

第22届冬季奥林匹克运动会开幕式今晚举行 索契冬奥会，我们看什么



sochi 2014

□本报综合报道

索契冬奥会小数据



北京时间今晚，第22届冬季奥林匹克运动会圣火就要在俄罗斯索契熊熊燃起。16天的激烈争夺，不乏悬念和吸引眼球的精彩场景。

就像韩国艺人“长腿欧巴”李敏镐亮相马年春晚备受关注一样，2014年索契冬奥会对于咱们中国观众而言，也可以关注一下近邻韩国队，那里不仅有酷酷的“男神”和“女神”，韩国平昌还是2018年冬奥会举办地。除此之外，俄罗斯“冰王子”普鲁申科将在索契上演自己运动生涯的“绝唱”，美国个性帅哥“飞翔的番茄”肖恩·怀特欲上演励志的三连冠传奇……这些都是今年索契冬奥会上重量级的“节目”。

奖项设置

	冬奥会	冬季残奥会
大项	15个	6个
小项	98个	72个



史上最严格的兴奋剂检查

	兴奋剂检查	其中赛前检查
比温哥华冬奥会多	2453例	1269例
	304例	将近六成

看点一 金妍儿的传奇

在冰雪项目上，韩国队一直是中国队在亚洲的主要竞争对手，冬奥会上亦是如此。在出征索契的韩国代表团中，最受瞩目的明星无疑是韩国花样滑冰公主金妍儿。2010年温哥华冬奥会，金妍儿夺取了韩国历史上第一枚冬奥会花样滑冰金牌，成为韩国的国民英雄。在花样滑冰项目上，很少有人能够实现冬奥会卫冕，因此，整个韩国都在期待金妍儿创造“传奇”。但已经远离赛场有一段时间的金妍儿此次再度复出，状态究竟如何还需观察。

看点二 中韩冰上对决

李相花是2010年温哥华冬奥会冠军，也是女子500米速滑世界纪录保持者。在当今世界女子速滑的跑道上，几乎无人能够超越李相花，本届冬奥会，德国的沃尔夫、中国的于静和王北星将向她发起新一轮的挑战。

中国名将王濛因伤无缘索契，让

中国冰雪军团的拳头项目短道速滑失去了最具杀伤力的尖刀。短道速滑恰恰也是韩国队的传统优势项目，特别是在中长距离项目上。除了“天才少女”沈石溪，由朴圣智、金阿朗、赵海利组成的女队以及李浩锡、辛大吾、卢珍圭组成的男队都具备强大的实力。当然，他们将面临来自中国队和加拿大队哈梅林、圣格莱斯等名将的冲击。

看点三 普鲁申科上演“绝唱”

这次索契冬奥会将是俄罗斯“冰王子”普鲁申科最后一次征战冬奥

会，虽然他已过巅峰，但实力依然强劲，何况这次俄罗斯是东道主，这将是退役之前最佳的夺冠良机。

美国人肖恩·怀特患有先天性心脏血管畸形，这种病如果不及时治疗，只有10%的患者能够存活到20岁。因此，怀特5岁时就已经做了两次大手术。后来，在爸爸的带领下走上单板滑雪赛场的肖恩·怀特展现出极高的天赋，凭借着世界最高难度表演，他从都灵到温哥华连夺两次冬奥会冠军，这个长着一头红发的小伙子人送外号“飞翔的番茄”，此次，这个“番茄”期待着在索契成就“三连冠”的励志传奇。

央视上演围棋贺岁“大片” 洛阳棋手连胜拿走“红包” 时越“露脸”了

□记者 周中全

本报讯 马年春节，洛阳围棋世界冠军时越没有回家过年，而是在中央电视台演播室在全国人民面前露了一回脸。2月4日，也就是大年初五下午，时越九段在第二届贺岁杯围棋赛决赛中，中盘战胜日本的希望之星村川大介七段，蝉联贺岁杯冠军。

贺岁杯围棋赛是央视为推广围棋而在春节期间设立的一项赛事。去年的首届贺岁杯，时越作为围甲最佳主将与围甲最有价值棋手古力被邀请在央视演播室进行了一场龙虎斗，结果时越击败古力，获得首届贺岁杯冠军。今年，比赛邀请的是中日韩三国的3位顶尖棋手，80万元的冠军奖金几乎相当于一项世界大赛的规格。

与韩国的李世石和日本的村川大介被推荐参赛不同，时越是经过严格选拔才获得参赛资格的。据中国围棋队领队华学明介绍，去年，中国围棋队破天荒地获得了6个世界冠军，为公平起见，6名世界冠军进行了单循环赛，时越以四连胜的表现提前一轮获得选拔赛第一名。

本届贺岁杯的规则被网友称为有点“奇葩”。首轮抽签，两人对阵，一人轮空；次轮由首轮轮空的棋手对首轮的负者；前两轮的胜者进行决赛。央视体育频道从大年初三到大年初五，连续3天在下午进行了现场直播。在首日的比赛中，时越执黑中盘击败日本的村川大介，李世石轮空；第二天的比赛，村川大介爆冷击败李世石，广大棋迷期待的时李决战未能出现。

在大年初五进行的决赛中，时越执白再次中盘战胜村川大介，夺得冠军，在马年春节收到了80万元的“大红包”。亚军村川大介获得40万元，一盘没胜的李世石名列第三，也获得了20万元。

相关链接

佟健将担任中国代表团开幕式旗手

□据 新华社

7日晚的2014年索契冬奥会开幕式上，34岁的2010年温哥华冬奥会双人滑亚军、两届世锦赛冠军佟健

将作为旗手，引领中国代表团入场。

5日上午，在海滨奥运村举行完中国代表团的升旗仪式后，副团长肖天向记者们透露了这一消息。

“佟健是上届奥运会银牌得主，

两届世锦赛冠军，运动成绩突出。”肖天说，“他作为运动员，作风非常好，也是全团年纪最长的运动员，从事竞技体育的时间最长，作为旗手非常合适。”

